

# 三类杭州女人的香港轨迹

文 / 本报记者 钟兰

十一月末的杭州,有人在世贸中心的香港时尚展上疯抢枕头,有人在细心做着香港圣诞血拼之旅的行程方案。那么多年,杭州人还是习惯把去香港购物当作一件时髦和可以拿来小显摆的事情,或许因为香港包容了杭州女人的需求和梦想。有钱人到香港,叫“扫货”,没钱人就叫领略时尚……

按照惯例,圣诞前后,购物天堂香港又进入了一年一度的折扣旺季。从12月初到1月中旬,所有的货品折扣空前,而且尺码、数量也是最齐全的,自然引得购物达人们倾巢而出。

骨灰级的购物狂如是解释:香港是个时尚圣殿,香港是个超级豪华购物商场,香港是亚洲最前卫的时尚汇集点,香港有很多全世界独一无二的的设计师专门店,香港就像一颗夺目璀璨的钻石,无时无刻不在撩拨着女人的心。

不仅如此,她们还会告诉你,香港是个极富包容性的购物天堂:殿堂级的购物狂可以在这里一掷千金,如鱼得水般享受血拼的快感;中等收入的血拼迷则可以偶尔让自己奢侈一回,暂时忘掉工作与生活的烦恼;就算你钱不多,也完全没问题,5000元也可以让自己的香港之行丰富多彩。



## 富人轨迹:广东道→弥敦道→DoubleStar→半岛酒店

### 特征:

想去就去,从来不起折扣季;

只买很小众但是在圈子里知名度很高的品牌,比如瑞士“花木兰”的crazy time手表,GUCCI、LV就算了,杭州人的“街包”;

平均花费:很难说,基本上大于等于10W

### 典型人物:栗粟

性别:女

年龄:36岁

职业:私营企业老板,曾做过某法国奢侈品品牌的时尚买手

栗粟说自己是个典型的“香港通”,对香港的每一寸土地都很熟悉,甚至熟到哪一条街有几家茶餐厅、几家夜排档,她都能倒背如流。

不过,每次去香港,她的活动范围却仅仅只是集中在广东道——弥敦道一带。她只爱去那一带,因为那里有她最爱的奢侈品店,有最爱的港式小点心。

### 最爱逛:奢侈品扎堆的广东道

为什么爱去广东道?栗粟说,因为广东道一带集中了全香港最多的奢侈品店,应有尽有。在爱马仕、PRADA、CHANEL、TOD'S、YSL等品牌的VIP资料上,都能轻松找到她的名字,因为排名很靠前。

为了一只泡咖啡的马克杯,她也会专程去一趟香港,去爱玛仕的店里挑上好一会。GUCCI、LV的包她是不挑的,因为在杭州实在太普遍了,倒是会多挑挑衣服或者鞋子。栗粟说,在香港卖得好的包款,在杭州肯定卖不动。因为香港人会挑一些看不出LOGO或者LOGO不明显的,而这样的款在杭州肯定会认为款式太“OUT”,不时兴。

每每到了新货,店员总会第一时间通知她,栗粟也因此经常能够买到全球限量发售的单品。“就是因为都是全球限量,如果被我买了,也就意味着有一个人买不到了。”栗粟解释说,正因为这样,很多人开始八卦她的家世,把她传得

神乎其神。杭州人这三个字,也似乎开始在香港的奢侈品圈子里占有一席之地。

“虽然这些货品在杭州也许也能买到,但是这样贴心的服务,恐怕只有在香港才能专享。”栗粟说,国际化的人性服务让她感觉很温暖。比如今年过生日,栗粟就收到了PRADA公司专程从香港快递过来的鲜花,GUCCI也为她送来了生日贺卡。不仅如此,每一家店的店员还会细心地记下她常穿的尺码,还知道杭州的冬天比香港冷,会专门为她预留那件新上市的皮褸大衣。在奢侈品品牌的VIP贵宾室,她可以一边喝着香浓的红茶,一边等着店员把所有衣服抱过来,一件一件慢慢试。挑好以后,店员还会为她把衣服直接送到酒店。

### 最爱淘:海港城、太阳广场、Twist Birkin

除了狂扫奢侈品之外,琳琅满目的潮流货品也是栗粟喜欢的。金钟太古、海港城、Twist Birkin这些地方她都会去。海港城里有她喜欢的CK旗舰店,“我一般都是逛完旁边的max&co以后,就会去挑CK的内衣,一次会把一年的内衣全部买齐。丰泽的家电产品、连卡佛里的设计师品牌,都非常不错。”不过,她最喜欢的还是瑞士的“花木兰”,她说这是一个很小众的表的牌子,但是它却是欧洲贵族最爱的表。她已经定到了“花木兰”最有名的“crazy time”,这款可是很多殿堂级购物狂梦寐以求的表呢。

太阳广场以及Twist Birkin也会经常去,因为那里也是奢侈品会聚的地方,不过,逛到那里的话,新潮的电子产品以及一些设计感非常强的厨具、小家电产品会更吸引她的目光。“像FLOR的灯,搞设计的人都懂的,它的灯非常漂亮,要几万块一个,现在在杭州的深蓝广场也能买到了,但是我还是喜欢去香港淘。还有B&O的音响,这个来自丹麦的品牌是全世界最好的,我可以尽情地挑。IPHONE、APPLE这些就更不用说了,肯定是香港一有货,我就赶过去扫回来。”

关于化妆品,很多人会去SASA买,但是栗粟不喜欢去,“那里的货不太新鲜,我都是去机场的免税店买,虽然价格比SASA贵一点,但是买好不用拎着袋子走来走去,很方

便。”

### 最爱吃:DOUBLESTAR、半岛酒店的西餐

香港的特色美食就不必说了,比如大家都会去的许留山、满记。但是栗粟吃过几次就觉得没什么意思了,况且这些店一天到晚都挤满了观光的游客。她喜欢吃的还是酒店里的菜,比如DOUBLE STAR、半岛里的西餐厅,经常能吃到全香港最好吃的西餐。夜排档也会去,不过都是吃夜宵。

栗粟每年八九月的时候都会去香港吃黄油蟹。还有一次偶尔在一家排档里吃了一碗白烧鸡爪,觉得无比美味,回杭州以后仍然念念不忘。后来,她还专程带几位杭州饭店里的大厨朋友去排档里观摩,想偷学一点秘籍,结果还是无功而返。“那道菜里肯定有祖传秘方,可以说是我吃过的最好吃的鸡爪。在香港这样的美味还有很多,要慢慢发现。”

“还有一些私人会所的菜也做得非常棒,像有些马会烧的菜,比杭州的会所强多了,这一点,杭州的会所真要多学习学习。”

### 最爱住:老底子的五星级酒店

在香港,很多饭店都有一种中西交融的味道。每次去香港,栗粟总会住一些老底子的五星级酒店,她说,这些酒店因为有岁月遗留下来的记号,所以看上去更有味道。“也许里面的设施不是最新的,床也不是最舒服的,但是整个庭院会有一种历史的感觉。比如像朗廷这样的酒店,里面的服务非常贴心,像送水果本来不是什么大事情,但是它会根据客人的喜好来放,尽量挑客人最喜欢的水果送过来。”

### 为什么是香港:享受财富

我去香港就是去享受的,享受它最时尚的资讯,享受它国际化的服务,去感受这种国际化潮流的氛围。不是为了折扣、为了工作或者为了别的什么,就是放松,享受花钱的快乐,因为你想拥有的,那里都能帮你实现。